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ВІДК РИ Т ИЙ  ДОСТ У П  ДО  ДОСЛІД ЖЕ НЬ 
І ЗБЕРЕЖЕННЯ АВТОР СЬК ОГО  ПР АВА:  B O AI 20

У  п раці на при кладі Буда пештсь кої іні ці ативи від критого доступу (далі – 
BOAI )  п ро аналізовано  ві дкритий  дос туп ( д алі – ВД) до  резуль та тів  до слі дження 
за  ос танні 20  р  оків. Увагу  ак центо вано на  стратегіях  до сягнення  відкритого д ос-
тупу: с амоархі ву ва ння, або  зе л ений / золотий ВД. Виявлено супер еч но сті  між в і д-
кр итим д о ступом та  ав торським п р авом. Доведено, що ліц ен зії  Creat ive Commons 
є  сп робою  мо дифікув ати  відкри тий  д оступ. Визн ач ено роль  б і бл іо тек як с у б’є ктів 
 відкр и того  доступу, щ о,  з окр ема, к ерують п ри й ня ттям мат е р іа лів до  репози торію,  
п ід т ри мують самоархівування  до слі дників або депонува ння  ст атей і д исертац і й . 

Р озг лянуто  н овий  на бір рекоменд ацій  BOAI2 0,  у  яких оці ню ється прогрес 
у бік  ві дкритого д ос тупу й роз гл ядаються о сновні  перешкоди на шляху його 
 по ширенн я . Сформ ул ьо вано пробл еми н аукової к ом уніка ц ії , що в ир ішує від кри-
тий доступ.
Ключові слова:  від кр итий д оступ,   Бу д ап ештська  ін іц і атива  від критого дост уп у , 

 репоз ито рі й , ліцензії Cre at ive Com mo ns , авторське прав о,   бі блі отеки. 

П ос тановка пробл е ми .  Епоха  ін тер нету нап р икінці ХХ с т .   спричин ила 
р еволюцію на основі інф ормаці йних  те хн о логій, щ о,  спростивши 
п ередав ання та дос туп до інфо рм ації,  доко рінно впл ин уло на всі  сфери 
ж и ттєдіяль ності –   зм ін ило с віт бізн ес у ,  пол іт ики, с ис тем соц іаль ного 
забезпеченн я,   культ у р и,   освіти й  науки . Р азом з к омунік аційними 
та інфо рм а ційними прори в ами  більш ість  цих сфер  п ри родно  зі тк ну лися 
з н о вими  викликам и.   Серед  т аких, зок ре ма , і стотні  з міни в наук ов ому 
в иробництві й нау к овій комуні кації.   Пр искорення та помітне з ростання 
 пр одукув ання інф о рм а ції, з одн ого боку ,  спрост ило доступ до знання, 
зокр ема й наук о вого; з іншого – створ ило п роб лему експ е ртизи  (зростання 
обсягів  д ал еко не з а вжди означає  зр о ст ання я кості) .  Крім  того, ці зміни 
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 забезп еч или доступ с аме до якісн их , рецензо в аних дослідж ень, оприлю д-
н ених через авторите тні  дж е рела.  В ід так колі зія  між акти в із ацією, 
з апитом на  д ос ту пн ість вод ночас із  запитом на якість та дороговизною 
наукової комун і ка ції, особливо на  фоні її інтен си ф ік ації,   с тала особ л иво 
гострою  нап рикінці ХХ ст. Одним із крокі в ,  п ок ли каних її роз в’язати,  
стала  ініці а т ива  відкр и того доступ у. 

На п очатку  19 90-х років н ауковий і дослідн иц ь кий с віт  п об ачив 
ранні спроби від кр ит ого д оступу –   ст во рення низки від критих 
електронних ж урналів і  нарешті з ап оч аткування  П.  Гінсп а ргом п ершого 
 он л айн-ре позито рію “arXiv” (1991), який  дав  м ожлив і сть  фі зикам 
та інженерам  безкош то вно роз міщу вати п р еп ринти  с воїх статей .  Також 
1 991  р. ознаменувався п ублік ац ією тодіш н ього р адника п ре зидента 
Д. Буша-старш ого,  доктора А. Бромлі  «П ол ітичні  за яви з упра вління 
 д ан ими для дослідж ення  глобальних змін».   У  п раці м іс ти ться заклик 
до глобального від кр ит ого д ос ту пу , від критих даних і збер еж е ння  цих 
даних у  відкри тих репо зи торіях [ 1 ]. У  20 0 0 р  . було  з ас н о вано  р е по зи торій 
“Pub Med Cen t ral” Націонал ьн ого інсти туту  ох о рони з д оров’я – 
  п ерше комерційне вида вн иц тво від крит ого д ос тупу. В Україні рух 
за в іль ний і безп ер еш кодний д о ступ до нау ко вих та освіт ніх м атеріалів, 
що реалізовується для буд ь-я кого к ор истувача в г л об аль ній і нф ор ма-
ці йній м ер е жі , набув п ош ирення на межі ХХ і ХХІ ст.

Важливим н аріжним каменем цього роз витку є Будапештська ініціатива 
від критого доступу (BOAI), яка у 2022 р. від значає своє 20-річчя.
Мета статті – виявити досяг нення від кри того дос тупу до дос лі джень 

за останні 20 років на при кладі Буда пе штсь кої іні ці а тиви від кри того 
доступу.
Ви клад основ ного мате рі алу. Впли вова Буда пе штська декла ра ція 

була під пи сана в лютому 2002 р. Хоча існу ють попе редні декла ра ції, які 
висту па ють за пуб ліч ний дос туп до пев них форм інфор ма ції [2], BOAI 
вва жа ється пер шою між на род ною декла ра цією про загаль но до ступ ність 
нау ко вих пуб лі ка цій і пер шою, що при йн яла та визна чила тер мін «від-
к ри тий дос туп» (ВД), який часто циту ється в кон тексті полі тики, прак тики 
й зако нів від кри того дос тупу в усьому світі. До речі, на вере сень 2022 р. 
іні ці а тиву під пи сало 6 тис. 515 фізич них осіб та 1 тис. 393 орга ні за цій 
з усього світу, які пред став ля ють дос лід ни ків, уні вер си тети, лабо ра то рії, 
біб лі о теки, фонди, жур нали, видав ців, нау кові това риства та спо рід нені 
іні ці а тиви від кри того доступу.

Бу да пе штська декла ра ція, що вва жа ється від прав ною точ кою ВД як гро -
мадсь кого та між на род ного руху, поча лася з визнання того, що стара 
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тра ди ція вче них без кош товно пуб лі ку вати резуль тати дос лі джень 
у нау ко вих жур на лах почала поєд ну ва тися з новою тех но ло гією, інтер-
не том, щоб забез пе чити появу без пре це дент ного сус піль ного блага: 
всес вітнє елект ронне поши рення нау ко вої літе ра тури у віль ному 
й необ ме же ному дос тупі. Для досяг нення від кри того дос тупу до нау ко вої 
жур наль ної літе ра тури у Буда пе штсь кій декла ра ції було викла дено дві 
стра те гії досяг нення від кри того дос тупу. Перша поля гала в тому, щоб 
пере ко нати дос лід ни ків роз мі щу вати копії ста тей, які вони пуб лі ку ють 
у під пис них жур на лах, у від криті репо зи то рії (так зване само ар хі ву вання, 
або зеле ний ВД). Друга – щоб пере ко нати нау ко вих видав ців при йн яти 
нові методи ведення біз несу, які дали б їм мож ли вість від мо ви тися від 
плат ного дос тупу до під писки (золо тий ВД).

Отже, жур нали золо того ВД спе ці ально праг нуть до від кри того дос тупу 
та над ають мож ли вість корис ту ва чам без кош товно отри му вати дос туп 
до своїх ста тей прямо на сво єму веб сайті. Вони можуть стя гу вати або 
не стя гу вати плату за оброб лення ста тей (далі – APC), що випла чу ється 
видав цеві авто ром, його спон со ром або тре тьою сто ро ною. Авторські права 
може бути ліцен зо вано або пере дано стан дарт ним чином, але вида вець 
негайно робить кон тент без кош тов ним для перег ляду та повтор ного 
вико рис тання (з ура ху ван ням деяких обме жень, які зале жать від видав-
ця). З початку 2000-х років кіль кість золо тих жур на лів від кри того дос тупу 
в Довід нику жур на лів від кри того дос тупу (DOAJ) зрос тала в гео мет рич ній 
про гре сії: з 300 у 2003 р. до 17 тис. 500 ста ном на вере сень 2022 р.

Зе ле ний від кри тий дос туп нале жить до самос тій ного архі ву вання статті 
в загаль но до ступ ному / вільнодос туп ному від кри тому елект рон ному 
архіві чи репо зи то рії, як пра вило, після пері оду ембарго до 12 міся ців. 
Це рецен зо ва ний, при йн я тий авто ром руко пис (але до будь-якого реда гу-
вання, коду вання тощо), який може бути опуб лі ко вано, а не його оста точна 
вер сія. Витрати на пуб лі ка цію має бути пок рито за раху нок або не нтсь кої 
плати. Авторські права зазви чай нале жать видав цеві, а автору над ається 
право пуб лі ку вати в репо зи то рії в рам ках деяких обме жень. Ці елект-
ронні архіви можуть бути тема тич ними (напри клад, arXiv, BioRxiv), 
інсти ту цій ними (напри клад, DASH Гар вар да) або осо бис тими (напри-
клад, осо бис тий веб сайт). Ста ном на вере сень 2022 р. 5 тис. 920 і 4 тис. 
725 репо зи то ріїв було пере ра хо вано в Довід нику репо зи то ріїв від кри того 
дос тупу (OpenDOAR) та Реєстрі репо зи то ріїв від кри того дос тупу (ROAR) 
від по відно.

 BOAI визна чив від кри тий дос туп до дос лід ниць кої літе ра тури як «віль-
ну та без кош товну дос туп ність у загаль но до ступ ному інтер неті, що дає 
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мож ли вість будь-яким корис ту ва чам читати, заван та жу вати, копі ю вати, 
поши рю вати, дру ку вати, шукати чи поси ла тися на повні тексти цих ста тей, 
залу чати їх у про цесі індек су вання, пере да вати їх як дані для оброб лення 
про грам ним забез пе чен ням або вико рис то ву вати їх для будь-яких інших 
закон них цілей, без фінан со вих, юри дич них чи тех ніч них бар’є рів, крім 
тих, що невід дільні від отри мання дос тупу без по се ре д ньо до інтер нету. 
Єди ним обме жен ням від тво рення та роз по всю дження, єди ним зна чу щим 
впли вом авторсь ких прав у цій сфері має бути над ання авто рам конт ролю 
над ціліс ністю своєї праці й права належ ного визнання та циту ван ня» [3].

Як бачимо, у пуб лі ка ціях з від кри тим дос ту пом вини кає дилема 
з при воду авторсь кого права та трьох варі ан тів вибору, які сто ять перед 
авто ром: збе регти авторські права, поді ли тися ними чи пере дати їх. 
При на гідно зазна чимо, що при визна ченні від кри того дос тупу творці 
BOAI не вка зали, як це повинно бути досяг нуто у світі, де авторське право 
вини кає в той момент, коли новий твір фік су ється в мате рі аль ній формі.

Спро бою моди фі ку вати від кри тий дос туп стали ліцен зії Creative 
Commons, які було випу щено в грудні 2002 р. Ліцен зії Creative Commons, 
ство рені у від по відь на напру же ність між сис те мою авторсь кого права 
й обмі ном, що забез пе чу ють інтер нет та нові тех но ло гії, дають мож ли вість 
твор цям діли тися своїм кон тен том, не пору шу ючи закон про авторське 
право, і на гнуч ких умо вах. Вони без кош товні, дос тупні для пуб ліч ного 
вико рис тання та пот ре бу ють вка зівки авторства або влас ни ків авторсь ких 
прав. Ліцен зії Creative Commons є най більш від омими та широко 
вико рис то ву ва ними від кри тими ліцен зі ями; напри клад, ліцен зії Creative 
Commons інтег ро вано в низку плат форм кон тенту, такі як Wikipedia, 
Flickr та Youtube. Ці ліцен зії не тільки захи ща ють творця та корис ту-
ва чів, вони від іг ра ють важ ливу сиг нальну роль, пові дом ля ючи тим, хто 
читає і вико рис то вує твір, що автор хоче, щоб ним діли лися та щоб твір 
вико рис то ву вався якнай ширше. Від криті ліцен зії роб лять творчу роботу 
більш дос туп ною, а також дають мож ли вість іншим вико рис то ву вати її та 
при мно жу вати її вплив, у тому числі шля хом обміну корис ними пок ра-
щен нями й моди фі ка ці ями з авто ром. Ці ліцен зії дають змогу ліцен зі ару 
зали шати за собою певні права, пов’я зані з комер цій ним вико рис тан ням, 
роз по всю джен ням моди фі ка цій і вимо гою, щоб така сама або ана ло гічна 
ліцен зія засто со ву ва лася до похід ної роботи.

То ж при хиль ники від кри того дос тупу напо ля гали на тому, що лише 
кон тент, який зроб лено дос туп ним із при кріп ле ною ліцен зією CC BY, 
може пре тен ду вати на ста тус без кош тов ного й, таким чином, кла си фі ку-
ва тися як від кри тий дос туп. Це було зафік со вано у 2012 р. з нагоди 10-річчя 
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BOAI10. Крім того, було опуб лі ко вано набір доклад них про по зи цій щодо 
широ кого кола най важ ли ві ших питань. Уперше вони закли кали дос лідні 
інсти тути та спон со рів ухва лити полі тику про су вання (зеле них) пуб лі ка цій 
з від кри тим дос ту пом. Крім того, у заяві міс тився заклик до ство рення 
стій кої інфра струк тури за допо мо гою репо зи то ріїв і від кри тих мета да-
них. Заява закін чи лася закли ком до більш тіс ної спів праці в гло баль ній 
спіль ноті ВД та закли ком ство рити пози тив ний нара тив для ВД. У цьому 
доку менті вка зу ва лося, що BOAI не винайшла ідею ВД як таку, а «…була 
пер шою іні ці а ти вою, що засто су вала тер мін “відк ри тий дос туп” у цьому 
сенсі; пер шою, що сфор му лю вала його загальне визна чення; пер шою 
запро по ну вала вза є мо до пов ню ючі стра те гії реа лі за ції ВД; пер шою 
здійс нила загаль ний заклик до засто су вання ВД у всіх нау ко вих галу зях 
та кра ї нах; пер шою, що супро во джу ва лася знач ним фінан су ван ням».

Ці ка вим є той факт, що слово «біб лі о те ки» єди ний раз зга ду ється 
у BOAI10: «…Спів пра цю вати із всес віт німи кам па ні ями за ВД до книг, 
дип лом них робіт і дисер та цій, дос лід ниць ких даних, дер жав них даних, 
освіт ніх ресур сів і від кри того коду. Ми повинні коор ди ну вати із спо рід-
не ними зусил лями, які опо се ред ко вано сто су ються питань дос тупу 
до дос лі джень, таких як реформи авторсь ких прав, сирітсь ких тво рів, 
циф ро вого збе ре ження, оциф ру вання дру ко ва ної літе ра тури, фор му вання 
полі тики, засно ва ної на фак тич них даних, сво боди слова та ево лю ції 
біб лі о тек, видав ни чої справи, рецен зу вання та соці аль них медіа». 
Таким чином, ста ви лася мета роз ши рити типи інфор ма цій них ресур сів 
у від кри тому дос тупі, у тому числі даних дос лі джень, і пов’я зати кам па нію 
щодо ВД з ком плек сом вза є мо по в’я за них дій, вклю ча ючи роз ви ток біб-
 лі о тек. Неза лежно від цієї кон к рет ної згадки біб лі о тек їх втру чання 
передбачається в бага тьох пунк тах реко мен да цій. Дос та т ньо навести 
як при клад кілька реко мен да цій, адре со ва них закла дам вищої освіти, 
які на прак тиці реа лі зу ються біб лі о те ками: керу вання репо зи то рі ями 
від кри того дос тупу, під тримка само ар хі ву вання дос лід ни ків або депо ну-
вання ста тей і дисер та цій.

У доку менті також пред став лено набір «істин щодо ВД», з якого 
можна зро бити висно вок, що при побу дові цих «істин» біб лі о теки несуть 
«частку від по ві даль ності, чи то користь від кри того дос тупу для дос лі-
джень і дос лід ни ків, чи то під ви щення соці аль ної цін ності дос лі джень, 
чи збіль шення від дачі від дер жав них інвес ти цій у дос лі джен ня». Ози ра-
ю чись назад на Буда пе штську декла ра цію 2002 р., доку мент, опуб лі ко-
ва ний на 10 років піз ніше, пока зує, що тео ре тично в цей основ ний момент 
біб лі о теки було пов ністю залу чено до руху ВД.
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Підт ве р джу ючи свої почат кові при нципи 2002 р., при нципи своєї 
деся тої річ ниці 2012 р. і визна ючи, що «відк ри тий дос туп – це не само-
 ціль, а засіб …за без пе чення спра вед ли вості, якості, зруч ності вико рис-
тання та стій кості дос лі джень», у свій 20-річ ний юві лей BOAI запро-
по ну вав чотири мак ро ре ко мен да ції (реко мен да ції висо кого рів ня) 
із 40 пріо ри тет ними реко мен да ці ями на наступні 10 років. Ці реко мен да ції 
BOAI20 вирі шу ють сис темні про блеми, які переш ко джа ють про су ванню 
від кри того дос тупу до більш спра вед ли вого та інклю зив ного гло баль ного 
май бу т нього від кри тої науки. Реко мен да ції від по ві да ють духу декла ра ції 
20-річ ної дав нини, але вра хо ву ють зміни, які від бу лися в дос лід ній сфері 
з того часу: зросла загальна кіль кість літе ра тури ВД, кіль кість репо зи-
то ріїв і преп рин тів ВД, а також збіль ши лася кіль кість золо тих жур на лів 
у від кри тому доступі.

Ос новні моменти реко мен да цій:
1. Впро ва дження дос лі джень від кри того дос тупу у від кри тій інфра-

струк турі, що забез пе чує дов гот ри вале збе ре ження й доступ.
2. Необ хід ність перет во рення сис теми нау ко вої оцінки та сис теми 

вина го роди таким чином, щоб від крита нау кова прак тика була оче вид ною 
пере ва гою для дос лід ни ків.

3. Під тримка мож ли вос тей пуб лі ка ції, які не виклю ча ють дос лід-
ни ків з рин ко вих мір ку вань, обме жу ючи прак тику, що базу ється на платі 
за пуб лі ка цію.

4. Роз бло ку вання кон цент ра ції літе ра тури й знань, ско ро чення регі о-
наль них від мін нос тей і домі ну вання вида них журналів.

Як кон к ретні про по зи ції на наступні 10 років детально опи су ються 
«Відк рита інфра струк тура та управ ління нею», «Прак тика оцінки дос лі-
джень», «Плата за обробку статті (APC)» та «Угоди про читання та пуб лі-
ка цію».

«Відк рита інфра струк тура та управ ління нею» реко мен дує децент ра лі-
за цію замість центра лі за ції та стве р джує, що треба запро ва дити від криту 
дос лід ницьку плат форму. «Прак тика оцінки дос лі джень» реко мен дує 
реформу оці ню вання дос лі джень у галузі фінан су вання, найму, про су вання 
по службі тощо в уні вер си те тах і дос лід них орга ні за ціях, а також вислов-
лю ється зане по ко єння щодо імпакт-фак тора (далі – ІФ). Низка жур на лів 
від кри того дос тупу є новими, і, вка завши на неви гід ність ІФ порів няно 
з тра ди цій ними жур на лами, зазна ча ється, що при вико рис танні ІФ для 
оці ню вання дос лі джень виникне плу та нина між індек сом якості жур налу 
та індек сом якості дос лі джень. «Плата за обробку статті (APC)» кри ти кує 



Відк ри т ий  дост у п  до  дослід же нь і збереження автор ськ ого  пр ава

233

Юлія Калініна-Симон чу к

непро зоре ціно ут во рення, а «Угода про читання та пуб лі ка цію» під тве-
р джує, що ВД – це засіб для досяг нення мети, а не самоціль.

По рів няно з попе ред німи реко мен да ці ями BOAI, BOAI20 при ді ляє 
більше уваги різ ним про бле мам, що вини ка ють під час поши рення 
ВД. Згідно з BOAI20, запла тивши APC з метою брен дингу жур на лів, 
можна отри мати не фак тичне пок ра щення якості дос лі джень, а, ско ріше, 
«визнан ня» того, що якість висока. Також зазна ча ється, що на кар’єрне 
зрос тання дос лід ни ків може впли вати набуте ними «сприй нят тя», і стве р-
джу ється, що необ хідно зосе ре ди тися на якості дос лі джень, а не на місці, 
де пуб лі ку ються статті.

Крім того, у тексті майже зник тер мін «золо тий ВД», замість нього часто 
вико рис то ву ється «алмаз ний ВД». Алмаз ний ВД – це керо вана спіль-
но тою модель від кри того дос тупу, яка не пот ре бує плати за перед плату 
або плату за подачу та фінан сово під три му ється із зов ніш ніх дже рел. Крім 
того, було зазна чено, що APC може году вати шах райські жур нали (так 
звані хижацькі жур на ли). Це перед ба чає повер нення до почат ко вої мети 
BOAI «закласти основу для об’єд нання людства в загаль ному інте лек -
ту аль ному дис курсі та пошуку знань».
Ви сновки. З декла ра цій BOAI випли ває, що від кри тий дос туп 

роз в’я зує три давні про блеми нау ко вої кому ні ка ції:
1. Цінова дос туп ність (рух ВД пос лі довно стве р джу вав, що сис тема 

під писки надто дорога і зреш тою фінан сово нестійка. BOAI вва жає, 
що «загальні витрати на над ання від кри того дос тупу до цієї літе ра тури 
наба гато нижчі, ніж витрати на тра ди ційні форми поши рен ня»).

2. Дос туп ність (під писка на плат ний дос туп часто не дає мож ли вості 
дос лід ни кам отри мати дос туп до пот ріб них їм дос лі джень. BOAI стве р-
джує, що інтер нет дасть змогу поши рю вати елект рон ним спо со бом 
всес ві том «жур нальну літе ра туру, що рецен зу єть ся», і над асть «абсо-
лютно без кош тов ний і необ ме же ний дос туп до неї для всіх уче них, 
дос лід ни ків, викла да чів, сту ден тів та ін.»).

3. Спра вед ли вість (дос лід ники в менш бага тих кра ї нах та уста но-
вах, які не можуть дозво лити собі багато під пи сок на жур нали, страж-
да ють від пер ших двох про блем. BOAI заяв ляє, що від кри тий дос туп 
«прис ко рить дос лі дження, зба га тить освіту, поді литься знан нями бага тих 
з бід ними та бід них з бага тими, зро бить цю літе ра туру настільки корис-
ною, наскільки це мож ливо, закладе основу для об’єд нання людства 
в спіль ній інте лек ту аль ній роз мові та пошуку знань»).
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In the article presents an analysis of open access (OA) to research results over the 
past 20 years on the example of the Budapest Open Access Initiative (BOAI). Attention 
is focused on strategies for achieving open access: self-archiving, OA green route and 
OA gold route. A contradiction between open access and copyright has been revealed. 
Creative Commons licenses have been proven to be an attempt to modify open access. 
The role of libraries as supporters of open access is defi ned, in particular, they manage 
the acceptance of materials to the repository, support self-archiving of researches or the 
deposit of articles and dissertations. A new set of BOAI20 recommendations is reviewed, 
which assesses progress towards open access and considers the main obstacles to its 
spread. The problems of scientifi c communication that open access solves are formulated.
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From the declarations of the BOAI, it is clear that open access solves three long-
standing problems of scholarly communication: aff ordability; availability through 
worldwide electronic distribution of peer-reviewed academic journals; justice in the 
fi nancial aspect. In this way, open access will accelerate research, enrich education 
on the basis of social equality of access to knowledge

Keywords: open access, Budapest Open Access Initiative, repository, Creative Com-
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